

Concentración socialista en Allier-Puy-de-Dôme

En la coqueta villa de Chateaufort-lez-Bains, el domingo día 12 y teniendo como marco el magnífico panorama de la Vallée de la Sioule, en una orilla del río del mismo nombre y al pie de las altas y famosas Garganues de Souviy, se concentraron en un acto de confraternización numerosos camaradas con sus familiares y amigos venidos de Commeny y Montluçon (Allier) y de St-Eloy-les-Mines, Chateaufort, Riom y Clermont-Ferrand (Puy-de-Dôme).

Al acto, organizado por las Secciones juveniles de Commeny y de Clermont-Ferrand, le prestaron el mayor apoyo los Comités locales del Partido y de la UGT de dichas localidades, ampliados por la cooperación personal de los camaradas Eduardo Miralles, secretario del Puy-de-Dôme, y Manuel Muñoz, representante de las Comisiones Ejecutivas de Toulouse.

Trascurrió la mañana y primera hora de la tarde en franca camaradería, a las cuatro se dio principio a la parte prevista en el programa. Se formó un amplio coro, bajo la presidencia del compañero Camilo Gorriti, presidente de las Secciones de Clermont-Ferrand, explicando el deseo de los organizadores de que fuera este acto en su mayor parte dedicado a la Juventud y la preocupación constante que sienten los hombres responsables del Partido y de la Unión para la formación cultural, política y sindical de la gran masa de jóvenes que en su día, al regreso

a nuestra patria, deberán enfrentarse con los ingentes problemas que allí se plantearán.

El compañero Eduardo Miralles, secretario de los Grupos departamentales en el Puy-de-Dôme, mostró su satisfacción por la gran masa de compañeros y amigos venidos de diversos lugares, citando el ejemplo del camarada Camilo Muey, que lo ha hecho desde Brioude (Haute-Loire). Explicó cómo él, habiendo formado parte de las Juventudes en su tiempo, conocía las ilusiones y las dificultades de los jóvenes en cuestión política; pero estos jóvenes, tomando como norte la trayectoria, vida y ejemplos del fundador, Tomás Meabe, y de los que le siguieron, deben seguir dentro de la época y de las circunstancias las grandes líneas trazadas por el inolvidable Maestro, y después, ya en el Partido y en la UGT, la misión que se impone a todo militante preparado. Resumió el origen de la acción conjugada de elero, capitalismo y militarismo que degeneró en esa plaza social llamada fanatismo, que, para impedir el progreso y el contenido social y humano que la República se proponía dar a España, desencadenó la criminal sublevación con las consiguientes repercusiones que nos han llevado al estado de cosas actual. Para acabar con todo esto, es necesario que todos estemos agrupados y decididos a prestar el máximo de aportación y espíritu de sacrificio al Partido Socialista, verdadero y único artífice capaz de levantar el definitivo edificio patrio con la Paz, la libertad y la justicia social. La disertación del compañero Miralles fue muy aplaudida.

Le siguió el compañero Antonio González, de Montluçon, trayendo el saludo de los numerosos camaradas del Allier que por unas razones u otras se han visto imposibilitados de asistir. Creyó venir como espectador y se ha encontrado como actor, por lo que hace un bosquejo de historia. De todos es sabido cuán grandes enseñanzas se pueden sacar de ella. Se remontó a los orígenes de las luchas sociales del siglo pasado en nuestra patria y llegó hasta nuestros días, para terminar recomendando la máxima unión y disciplina libremente consentida en torno a nuestras gloriosas organizaciones Juventud,

Partido y Unión General, para dar al traste con la ignominia y criminalidad que impera en nuestro país, al que envía su más encendido saludo. Fue asimismo largamente aplaudido.

Y, por último, tuvimos el placer de oír al compañero Manuel Muñoz, venido en representación de las Ejecutivas del Partido y de la Unión. Fue aplaudido en su presentación, pues no en balde la rica personalidad de este veterano, unida a su innegable simpatía y competencia es de sobra conocida.

Verdaderamente —dijo— estoy encantado de encontrarme entre vosotros, porque un exilio tan prolongado como el nuestro, no pesa como losa de plomo y es capaz de esta magnífica exhibición de vuestra fe socialista que hace que al conjuro de una llamada acudáis con entusiasmo a la cita. Venturoso el ideal que ha sabido calar tan hondo en las conciencias humanas y libres. Trajo normas para la mejor eficacia en el trabajo de los jóvenes, que pueden compaginar la diversión y esparcimiento con la instrucción y lecturas para su perfeccionamiento moral y político. A este respecto, citó ejemplos del fundador de la Juventud Socialista Española, compañero Tomás Meabe, y de su época, para ir siguiendo hasta lo que ella debe ser en el presente y en el futuro, ya en nuestra patria liberada. Se refirió igualmente a la función de la mujer, en muchos casos no afiliada, y sin embargo, con presvencia de la actividad y entusiasmo del marido o del hijo, al que da una forma u otra, anima y estimula, realizando una labor callada, pero de un alto valor. En cambio, fustigó duramente a los que demuestran cansancio y lassitud, y se dedican a entorpecer la labor de los que quieren hacer obra positiva y patriótica.

Trató luego de las gestiones que tanto el Partido como la UGT en sus esferas respectivas hacen en el área internacional y en el interior, extendiéndose ampliamente en una y otra materia, con una gama de detalles y citas que es difícil transcribir, pues el que esto escribe, ganado por la escucha, olvida la toma de notas, y luego ya le es imposible plasmarlas en el papel. Este desgarrar de ideas y conceptos expresado por Muñoz mantuvo una tensión ansiosa de conocer y feliz por saber durante dos horas, a cuyo término fui entusiastamente aplaudido.

Cerró el acto el compañero Gorriti con unas palabras de mantenimiento de nuestra fe socialista en una mañana mejor, y anunció que se iba a proceder a una colecta en favor de nuestras suscripciones abiertas, que produjo 8.509 francos, cuyo importe se envió a los diversos destinos.

Terminó la gran jornada socialista con sentimiento de que diera a su fin. Se disolvió la concentración con el ruido de los motores de los coches puestos en marcha y la gente abrazándose y prometiéndose renovarse. Una gran jornada —Corresponsal.

ACCION JUVENIL SOCIALISTA

Reunión de la Comisión Ejecutiva

La Comisión Ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas de España en el exilio se reunió en su domicilio social el día 7 de junio de 1955.

La Comisión Ejecutiva examinó diversa correspondencia relacionada con las Secciones y varias Federaciones hermanas. Examinó el estado de preparación de las diversas actividades previstas para el próximo verano, tomando los acuerdos correspondientes. El secretario general informó sobre la jornada socialista de Aibi, el 5 de junio, felicitándose a cuantas Secciones y compañeros contribuyeron al magnífico resultado conseguido. Por último, la C.E. conoció las dificultades surgidas para la normal edición de «Renovación», tomándose acuerdos con vistas a resolverlas, por lo que «Renovación» será distribuido a las Secciones en los últimos días de junio de 1955.

Los trabajos de reorganización efectuados en esta Sección juvenil socialista han dado los buenos resultados que se esperaban. En la asamblea general celebrada recientemente se procedió a la reorganización de la Sección, asistiendo a la totalidad de sus afiliados. Se tomaron acuerdos relativos al funcionamiento de la misma y otros de orden administrativo.

Los reunidos procedieron a la elección del Comité, que quedó integrado por los siguientes compañeros: secretario general, Marcelino Fernández; administrativo, César Fernández; de propaganda, Jesús López.

El día 5 de junio celebró asamblea general esta Sección juvenil socialista, bajo la presidencia del compañero Elías del Peral, actuando de secretario Miguel Fernández Cabrerá.

Fue aprobada el acta de la asamblea anterior, así como la correspondencia cursada. Se examinaron varias cartas-circulares de la C.E. de la Federación, tomándose varios acuerdos de ejecución. Los reunidos aprobaron el estado de cuentas de la Sección, acordándose dedicar una cantidad para la formación del equipo de fútbol de la misma. Igualmente se tomaron otros acuerdos relacionados con el funcionamiento de la Sección.

Factores de optimismo

(Viene de la cuarta pag.)

nes de tormenta que sirven a Franco para explotar su existencia, tienden a desvanecerse. La guerra fría inicia su deshielo. La guerra bélica se enfria. La templanza las ha contenidas. Ninguno de los contendientes se atreve con las responsabilidades trágicas de la catástrofe. Los polos opuestos —como es natural— tratan de aproximarse para cerrar el circuito y establecer esa corriente diplomática que se llama «coexistencia pacífica». Esa coexistencia, como dice el derecho, de la justicia y sobre las bases de la libertad, es lógico, ha de establecerse por ende, sobre la independencia de todos los pueblos oprimidos por la tiranía. Y el pueblo español sufre la más odiosa de las tiranías: la de un general feón que lo anegó en sangre, en luto y en ruinas para alquilarlo luego a una potencia extranjera como «cabeza de puente» en otra posible conflagración mundial. Y esa conflagración, según las presunciones de Indalecio Prieto —fundadas en los hechos— tiende a despejarse.

se aflojara... y el riesgo de guerra desaparecería... sería cosa de plantear... a los Partidos Socialistas y a las organizaciones sindicales libres el problema de desarmarse; ya no hay peligro de guerra, ya no hay tensión internacional, ya no hay por qué tener miedo al imperio bélico del comunismo ruso. Y ahora ¿qué?... Entonces el motivo de su inactividad desaparecería y el pretexto aducido perdería de tal manera valor, que no habría modo de sostenerlo con vigor dialéctico.

«Por ello creo que en el aflojamiento de la tensión internacional y en la disminución o desaparición del peligro de guerra puede radicar la solución del problema español. Porque a Franco y al territorio sobre el cual él domina típicamente, se los utilizó como elementos de agresión contra la URSS mediante convenios que... que habría ya razón alguna para que socialistas y sindicalistas sostuvieran honradamente la inactividad en que hasta ahora se han mantenido.» «Además, sería cosa de que a través de nuestras organizaciones instáramos a los Gobiernos integrados del bloque occidental a que se dirijan colectivamente al Gobierno de Washington invitándole a cancelar su pacto vergonzoso con Franco, que yo no tendría razón de ser. He ahí como un pesimista temperamental... viene a pronunciar hoy palabras que constituyen un himno a la esperanza, himno que vosotros... no me habréis oído entonar hasta ahora.»

tar y la inquietud van en crescendo. Por todas partes se oye comentar: «No sabemos lo que pasará; pero «esto no puede seguir». Tengo el presentimiento de que por todo este año han de producirse acontecimientos políticos en nuestro país. El pueblo, desde siempre, los espera.»

Y espera, indudablemente, para entrar en acción, a que suceda lo que Indalecio Prieto expresó a los representantes diplomáticos de Yugoslavia en Méjico: «Puede el Gobierno yugoslavo, cuando la ocasión llegue, ayudarnos a decir al mundo que tenemos razón y que están en el deber de contribuir a nuestra redención cuantos por cobardes o desleales cooperaron a que nos fuese arrebatada la libertad.»

Pero lo más interesante, lo más positivo, lo más lógico y lo más humano es la interpretación que compañero Prieto ha dado a su esperanza. No como una mística contemplativa. La ha rodeado de factores optimistas y dinámicos; la ha convertido en sentimiento activo, en acicate de la acción; en instrumento de lucha, en arma de combate y en anhelo de victoria. Su discurso ha sonado como un clarín de guerra dirigido a la conciencia internacional; como una llamada a filas, como una orden preventiva de marcha triunfal y pacífica sobre España.

A. Guerra RIVERA

P.S.O.E.

LA MEMORIA PARA EL VI CONGRESO

La Secretaría del Partido tiene disponibles, para venta individual a los afiliados, un número prudencial de ejemplares de la Memoria que la Comisión Ejecutiva presenta al próximo VI Congreso del PSOE en el exilio. El precio del ejemplar es 200 francos. Los compañeros que deseen adquirirla pueden dirigirse a dicha Secretaría, 69, rue du Taur, Toulouse.

PATURAGES-LES MONS (Belgica)

El domingo 12 de junio se reunió la Sección socialista en asamblea ordinaria bajo la presidencia del compañero Pascual Tomás. Estuvieron las circulares del Grupo departamental, que anuncia la próxima celebración del Congreso departamental. Pide se le remitan las proposiciones que las Secciones estimen pertinentes. Nuestras Secciones tomen acuerdos que en orden a proposiciones le parecieron adecuados. Todos los compañeros pasaron el primer semestre del año en calidad de suscriptor al semanario del Partido. Se registró una baja y un alta.

A la reunión asistieron la mayoría de los afiliados y reinó gran clima de cordialidad entre todos. — A. S.

ULCITA

ORAN

Durante los días 11 y 12 de junio la UGT del departamento de Orán ha celebrado su VI Congreso, que ha sido realizado por la presencia de representantes de nuestra organización en el exilio, compañero Pascual Tomás.

El Congreso, que tuvo lugar en nuestro local de la ciudad, fue presidido por Pantaleón León, asistido del compañero Pomares, como vicepresidente, y de Indalecio Prieto como secretario. En homenaje a dos queridos compañeros que ocuparon cargos en la dirección departamental, Manuel Rodríguez y José Gómez, el Congreso les nombró presidentes de honor de estas reuniones.

Fue aprobada por unanimidad la gestión de la Comisión Ejecutiva de la UGT sobre las cuentas de Tesorería y el informe sobre Solidaridad Democrática.

Los reunidos acordaron dos soluciones: la primera, sobre posición de la UGT respecto al problema español, y la segunda sobre política internacional. En la primera se propone el restablecimiento en nuestra patria de un régimen político y sindical con carácter institucional previo, garantice la libre expresión de las libertades políticas y sindicales; asimismo, esta resolución reafirma la voluntad inquebrantable de la UGT de destruir, por todos los medios que sean necesarios, el régimen franquista.

El dictamen sobre política sindical internacional expresa el deseo de incrementar la acción de la CIOSL en favor del desarme y de la paz y de recabar la continua acción de la ayuda de los Sindicatos libres al pueblo español.

Ambas resoluciones fueron unanimemente adoptadas.

También fueron aprobadas dos propuestas de la Sección de Orán concernientes a la fecha del próximo Congreso (que se celebrará dentro de un año) y al aumento de la actividad en cada Sección de la UGT.

Como es tradicional en estos casos, hubo una intervención parlamentaria, en la que se acordó una resolución de guerra y perdió dos hijos en la Resistencia) percibida una pensión superior a la que legalmente le correspondía.

Una tercera querrela de Vigorelli se había sumado a las dos anteriores dirigida contra Ennio Margiotta, del servicio de prensa del partido comunista, el cual encargó a la Tipografía Volante de Roma, 300.000 hojas volantes también difamatorias y con motivo igualmente de las pensiones de guerra.

Los tres responsables (dos de los dos diarios acusados se llaman Colorni y Pedercini) han sido condenados a ocho meses de reclusión cada uno y a multa de 66.666 liras más los gastos del proceso, y a título de reparación de daños, a pagar un millón de liras cada uno, lo cual, conforme a lo dictado por Vigorelli, irá a la Caja de Previsión de los Periodistas.

Escuela Cooperativa Internacional

Este año Bélgica tendrá el privilegio de albergar a la Escuela Cooperativa Internacional que organiza anualmente la Alianza Cooperativa Internacional (más de 110 millones de socios).

Esta Escuela —que hace la wigésimoquinta— tendrá lugar del 13 al 25 de agosto en la Ciudad Estudiantina Paul Heger, de Bruselas, que albergó ya anteriormente la ECI en 1938.

Indiquemos entre los conferenciantes comprometidos: Willy Serwy y Henri Lemaire (Bélgica), Ch.-H. Barbier (Suiza), el doctor H. Küng (Suiza) y Egger Nielsen (Dinamarca).

Desde Israel

En las declaraciones que recientemente hizo el Caudillo al director de la revista americana «U.S. News and World Report», hubo de dar precisiones acerca de la conducta del régimen francofalangista para con los judíos. Las precisiones, dadas por el sistema de preguntas y respuestas, veámoslas.

«El periodista: En Estados Unidos hay quien dice que en España hay un poco de antisemitismo. ¿Es verdad?»

Franco: Lo niego en absoluto. (Sigue, en la respuesta, la enumeración del trato recibido en España por los judíos durante la pasada guerra, tratos que no difiere del recibido por belgas y franceses, quienes guardan amargo recuerdo de la hospitalidad de la España falangista y proalemana.)

Periodista: ¿Hay iglesias judías en España?»

Franco: Sí, hay varias.

Periodista: ¿Hago estas preguntas porque en Estados Unidos interesan mucho todas estas cosas.»

Franco: Repto que jamás ha habido antisemitismo en España, sino todo lo contrario. Los judíos han podido desenvolverse perfectamente en nuestra nación.»

A estas gratuitas y falsas manifestaciones del Caudillo responde en «L'Echo d'Israel» Carlos Noguera, sefardita con residencia en Tel Aviv. Lo hace replicando a un tal señor Ventura que invita a los israelíes a que establezcan relaciones diplomáticas con la España de Franco. De dicha

Respuesta judía a unas mentiras del Caudillo

réplica sacamos los siguientes párrafos:

«Es necesario recordar al señor Ventura que la España franquista ha enviado hace algún tiempo bastantes armas a nuestros enemigos. ¿Hay que recordarle que en la última exposición de Damasco figuraba un abundante conjunto de armas españolas?»

«Los millones de judíos esparcidos por el mundo que verían con alegría el establecimiento de relaciones diplomáticas entre la España actual e Israel —como afirma el señor Ventura—, se verían oprimidos de entrar en la sinagoga de Madrid durante las fiestas de Rosh-Hachana, como ha sucedido en el último año.»

Ofrecemos al director de «U.S. News and World Report» este complemento de información para sus lectores estadounidenses.

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Manuel Gómez Plaza, originario de Benahadux (Almería), que vivió, o vive, al parecer, en Lyon. Durante nuestra guerra de España fue capitán en la 24 Brigada Mixta. Se le dio por desaparecido, pero a su familia de España le ha dicho que se encuentra en Francia. Noticias a José Beltran, 38, rue de la Corréze, Brive (Corrèze).

Del compañero Caballero o de alguno de los que trabajaban con él por los años 1939-40 en el túnel de Mixta. Noticias a José Beltran, 38, rue de la Corréze, Brive (Corrèze).

La mosca en la sopa

(Viene de la cuarta pag.)

camino no se exige llevar la derecha, sino que el cargado, para mayor seguridad, goza del privilegio de rodar pegado a la montaña...». tomándose el ejemplo de Oviedo, que sólo tardó un año en cubrir tres enormes baches en la entrada de la carretera de Madrid —zona municipal— y donde los conductores que no conocían la existencia de los «cazacoche» se jugaban la vida en un abrir y cerrar de ojos.»

Es seguro que, en cumplimiento de lo convenido con los Estados Unidos, las pesetas

destinadas al arreglo de carretera se consuman en las de carácter estratégico y en aquellas otras que, por ser muy vistas por el porte humano del floreciente turismo, convenga presentarlas de manera que puedan contribuir a glorificar al Caudillo y a probar a los foráneos visitantes los bellos resultados de la Cruzada. Pero las humildes carreteras provinciales en las que no interviene la mano de los militares ni la de la frecuentación turística, gozan del espléndido abandono del Estado, de la Diputación y del Municipio. Esos enormes baches son el signo de la grandeza del régimen. Deben ser las oscuras vías por donde la Providencia presta su valioso concurso al Caudillo y su régimen. ¿Cómo si no justificar el injustificado empleo de los dineros del Erario público? Menester es que haya profundos baches donde enterrarlos amortajados con la incompetencia y la inmoralidad.

Es una verdadera lástima que ese singular ejemplo del Ayuntamiento de Oviedo, guardando a lo largo de un año los tremendos «cazacoche» capaces de engullir un camión con carga y todo, no haya sido expuesto a la admiración y estudio del relictivo congreso hispanoamericano de municipios celebrado en Madrid. La condecoración que el Caudillo entregó a la alcaldesa de Santiago de Chile, pero son tan marcadamente diferentes sus actividades y sus intereses que parece mejor clasificarlos en un grupo aparte.

También se puede hablar de las clases medias con un sentido sociológico, designando a las secciones de la población que ocupan una posición media con arreglo a sus rentas y a sus propiedades. A nuestro parecer, sería mejor emplear el término de «grupos sociales» para designarlos. Los socialdemócratas, cuando se refieren a las clases medias, piensan más bien en los «trabajadores independientes». En nuestra opinión, una división con arreglo nada más que a las rentas y a las propiedades ha perdido ya bastante de su significado porque no da idea de las distintas profesiones. De la misma manera que los pequeños empleados civiles, los altos funcionarios pueden considerarse como pertenecientes también a las clases medias según el segundo sentido de la expresión; sin embargo, sus intereses y sus funciones sociales y económicas son completamente distintas de las de los «trabajadores independientes».

Realmente, efectuar esa división con arreglo a las rentas y a las propiedades indica en último análisis un modo de pensar que admite la existencia de clases sociales distintas. La diferencia entre las clases se va progresivamente anulando, lo cual es acogido satisfactoriamente por el SPD, porque nosotros aspiramos a la abolición de la división de la sociedad en clases.

REFUTACION DE LA IDEOLOGIA DE LAS CLASES MEDIAS

El SPD se opone al concepto de una ideología de las clases medias que admite clases diferentes bajo el sistema capitalista, o rangos bajo el sistema pre-capitalista. Estos dos sistemas son contrarios al ideal socialista, que quiere la igualdad en los derechos y en los deberes. Además, históricamente, están fuera de tiempo.

El establecimiento de una ideología de las clases medias como base para una política no es, por lo tanto, bastante realista ni deseable.

No se puede mover hacia atrás la rueda de la historia. Además, detrás del slogan «política de las clases medias» no hay muchas veces sino promesas huecas y un ciego intento de satisfacer ciertos intereses particulares. Se promete a los posibles electores tal o cual ventaja material que es luego imposible de llevar a cabo o que andando el tiempo, muestra con evidencia que no sirve los verdaderos intereses de los afectados por ella.

El SPD rechaza este método de adular al electorado y esta suerte de «política de las clases medias».

Necrológica

El 15 de este mes falleció en el Hospital San Luis, de París, Emilio Bernades de Quiros, hijo de nuestro compañero Quiros, a los 18 años, víctima de una larga y penosísima enfermedad. Alumno de la Escuela Técnica de Artes Aplicadas, artista de porvenir, con gran cultura, era una promesa evidente. Por sus condiciones culturales y por su carácter reunía afectos y simpatías.

El entierro, que fue una gran manifestación de duelo, reunió, con sus padres, al barón de Beauverger, delegado en Francia del Alto Comisario de las Naciones Unidas para los refugiados; el embajador don Georges Gueyraud, director de la OFPRA; el ministro plenipotenciario señor Moncleay, secretario general del mismo organismo, y representantes de las diversas nacionalidades emigradas. Igualmente estaban presentes la señora Georges Bidault, la señora Hoegner, del Servicio Social de Ayuda a los Emigrantes; los alumnos de la escuela de Clignancourt, donde Emilio hizo sus estudios, con su director; los antiguos compañeros del curso complementario y los de la Escuela de Artes Aplicadas.

La emigración española estuvo ampliamente representada. El Gobierno de la República, los Grupos de la Unión, del Partido y de SDE con sus Comités, y delegados de otros partidos, organizaciones y numerosísimos amigos personales, se hallaban presentes.

La cámara mortuoria se convirtió en un verdadero tapiz de flores y coronas dedicadas a nuestro amigo. En su urna, una verdadera manifestación de dolor y simpatía a quien, como decimos al principio, era una promesa y un ejemplo vivo del valor de un ejemplo vivo del valor de la juventud española emigrada de la que España tanta necesidad tiene.

«Editorial Socialista»

Por la presente nota se acusa recibo a los siguientes envíos para pago de folletos serios:

Folleto «La Experiencia Sueca»: Jesús Torres, Hussein-Dey, 340 frs. Bernardino Cerra, Aies, 120. Alfonso Senger, Le Creusot, 200. Sancho Gándara, Arel, 1.400. Manuel Cabo, Mentón, 60. Indalecio Prieto, Méjico, 60. Manuel Cerra, Aies, 180.

Folleto «Una Lección de Socialismo»: Jesús Menéndez, Decazeville, 1.925 frs. Indalecio Prieto, Méjico, 50. Jesús Torres, Hussein-Dey, 200.

Folleto «El Unico Camino»: Manuel Calvo, Meton, 60 frs. Edmundo Soler, Metz, 1.325. Jesús Torres, Hussein-Dey, 240. Eduardo Miralles, Clermont-Ferrand, 1.200. Indalecio Prieto, Méjico, 60.

Folleto «Un Discurso de Prieto»: Antonio Cabo, Jerez, 45 frs. 70. Antonio Cabo, Grand-Combe, 180. Jesús Menéndez, Decazeville, 60. Mas Monserrat, Castres, 105. Indalecio Prieto, Méjico, 20. Jesús Torres, Hussein-Dey, 80.

Toulouse, 22 de Junio de 1955.

Por la Editorial

Joaquín Barreiro.

Los socialistas alemanes y las clases medias

(Viene de la cuarta pag.)

lucha contra el abuso del poder económico. Este poder, cuanto más concentrado, es más peligroso para la libertad política.

El SPD tiene también conciencia del hecho de que una carrera independiente es cosa de la mayor importancia para preservar y desarrollar valores personales. El considerable sector de la población que pueda desarrollar en las actividades económicas un sentido de responsabilidad y de iniciativa tiene un valor inestimable.

Los socialistas son partidarios de un libre desarrollo de la individualidad en el trabajo; no es nuestro ideal un sistema económico basado sobre hombres-robots. En nuestro tiempo —el de la técnica— nos hallamos ante ese peligro.

Nosotros damos mucha importancia a la compensación del obrero con el trabajo que realiza, lo cual sólo es posible de aquel modo.

Puesto que las concepciones económicas del Socialismo, contrastando con las del liberalismo, no implican la indiferencia para con los valores morales personales, los socialistas no consideran las relaciones humanas en el trabajo con un criterio meramente materialista.

El trabajo no es únicamente un medio de ganar la vida. Cada individualidad debe tener sus responsabilidades en el resultado así como en cuanto al objeto de su trabajo. Aunque el trabajo no es el fin único de la vida, es un factor importante de la existencia. Desde ese punto de vista las ideas socialistas están de acuerdo con la concepción tradicional de las profesiones independientes. El SPD quiere una moral profesional convencionalmente definida.

VALOR DE LAS PROFESIONES INDEPENDIENTES

Pero nos interesa profundamente el destino de las clases medias tomndolas en su sentido de trabajadores independientes. Y esto no es solamente por su fuerza numérica —representan la quinta parte de la población— sino también por la importante función que desempeñan bajo el orden actual, dejando aparte nuestra concepción del sistema económico del ideal socialista.

Se suele decir injustamente que la tecnificación y la complejidad de nuestra vida económica son debidas al desarrollo exclusivo de las grandes industrias. El hecho es que las industrias de menor categoría pueden dar resultados más eficaces que los que dan, y también es verdad que las nuevas formas de las empresas de importancia pequeña han hecho progresar a las industrias de automóviles y de ingeniería eléctrica. Es significativo el hecho de que el número de empleados en talleres de artesanía en la República Federal es de unos 3,8 millones, siendo únicamente de 2,4 millones en la Alemania mucho más grande de 1926.

En varios dominios, especialmente en los que necesitan desarrollar una técnica difícil, el artesano presta unos servicios suplementarios irrecusables. Su función preparando a la futura mano de obra, incluyendo en ella a los obreros especializados, sigue siendo para la industria tan importante ahora como antes. Nuestra vida económica sería incomprensible sin el papel desempeñado por los comerciantes y por las profesiones liberales.

Hablando políticamente, el SPD se interesa por el mantenimiento y por la prosperidad de esos grupos, porque considera a la concentración del poder económico como un peligro político.

Un elemento básico del programa político socialista es la

Difamadores sancionados

Roma (SIS). — Días pasados se ha visto ante la tercera sección del Tribunal Penal de casación la causa contra los responsables de los diarios «Unitas», comunista, y «Avanti», socialcomunista, por difamación respecto al compañero Ezio Vigorelli, significado dirigente del Partido Socialista Democrático y ministro de Trabajo del actual Gobierno.

Los periódicos citados, alterando una intervención parlamentaria, habían aseverado calumniosamente que Vigorelli (que es un pension superior a la que legalmente le correspondía).

Una tercera querrela de Vigorelli se había sumado a las dos anteriores dirigida contra Ennio Margiotta, del servicio de prensa del partido comunista, el cual encargó a la Tipografía Volante de Roma, 300.000 hojas volantes también difamatorias y con motivo igualmente de las pensiones de guerra.

Los tres responsables (dos de los dos diarios acusados se llaman Colorni y Pedercini) han sido condenados a ocho meses de reclusión cada uno y a multa de 66.666 liras más los gastos del proceso, y a título de reparación de daños, a pagar un millón de liras cada uno, lo cual, conforme a lo dictado por Vigorelli, irá a la Caja de Previsión de los Periodistas.

Los socialistas alemanes y las clases medias

lucha contra el abuso del poder económico. Este poder, cuanto más concentrado, es más peligroso para la libertad política.

El SPD tiene también conciencia del hecho de que una carrera independiente es cosa de la mayor importancia para preservar y desarrollar valores personales. El considerable sector de la población que pueda desarrollar en las actividades económicas un sentido de responsabilidad y de iniciativa tiene un valor inestimable.

Los socialistas son partidarios de un libre desarrollo de la individualidad en el trabajo; no es nuestro ideal un sistema económico basado sobre hombres-robots. En nuestro tiempo —el de la técnica— nos hallamos ante ese peligro.

Nosotros damos mucha importancia a la compensación del obrero con el trabajo que realiza, lo cual sólo es posible de aquel modo.

Puesto que las concepciones económicas del Socialismo, contrastando con las del liberalismo, no implican la indiferencia para con los valores morales personales, los socialistas no consideran las relaciones humanas en el trabajo con un criterio meramente materialista.

El trabajo no es únicamente un medio de ganar la vida. Cada individualidad debe tener sus responsabilidades en el resultado así como en cuanto al objeto de su trabajo. Aunque el trabajo no es el fin único de la vida, es un factor importante de la existencia. Desde ese punto de vista las ideas socialistas están de acuerdo con la concepción tradicional de las profesiones independientes. El SPD quiere una moral profesional convencionalmente definida.

De España

La mosca en la sopa

Las delicias de la economía liberal. — El ministro de Comercio del Caudillo, con motivo de su visita a la Feria de Muestras de Barcelona, ha subrayado la necesidad de acrecentar el consumo nacional, aumentar el comercio interior, puesto que en el exterior no es posible colocar los excedentes de la producción española, que, en la hora presente, procura más bien de uso y consumo que los que absorben las demandas de dentro y de fuera.

Cuando el comercio y la producción pertenecen al gobierno de los particulares, el desorden económico burgués brilla con todo su esplendor. Los poderes públicos en tal coyuntura limitan su dominio y sabiduría económicos a pronunciar discursos paternalistas para dar sanos consejos. Los abundantes aplaudidos, elogios y la elocuencia y tino del ministro, lo agasajan con un banquete y posteriormente no le hacen caso. Cada fabricante, cada hombre de comercio vuelve a la foresta de la economía burguesa donde no hay otra ley que la ley del más fuerte, del más astuto o del más ladrón.

La resultante, en España, es una economía que se distingue por una aparente superproducción, cuando no es otra cosa que una evidente manifestación del subconsumo, consecuencia de unos precios abusivos y de unos salarios miserables. Al lado de la abundancia productiva, median prósperamente dos hijuelas del liberalismo económico: raquítica capacidad adquisitiva de los salarios y paro forzoso. La simultaneidad de ambos produce la pereza económica y el subconsumo.

Así, pues, para avivar el comercio interior hay que aumentar la demanda, y para conseguir ésta sólo hay dos soluciones:

- Disminuir los precios.
- Aumentar los salarios, congelando los precios simultáneamente.

Para el consumidor asaltado o de limitados recursos, ambas medidas, la una y la otra, le aumentan la capacidad adquisitiva; comprará más, puesto que la demanda no es como es por necesidad, sino por carencia de medios de compra. El fabricante y el distribuidor, lo que pierden con la disminución de precios, lo ganan con el crecimiento de la demanda. Una mayor demanda exige una mayor producción y el despe-

rezamiento de la producción requiere más trabajadores, menos paro forzoso y, consecuentemente, aumenta los consumidores y repercute favorablemente en la vivacidad del mercado.

Mas de ambas medidas, la que más conviene a la economía española, por las saludables influencias que tendría en su comercio exterior, es, sin duda, la disminución de los precios. Su impacto es bifrontal: influiría saludablemente en el mercado interior y favorecería las ventas en el exterior. Por añadidura, sacudiría el atesoramiento con más aporte de dinero al mercado y, sin examinar otras influencias beneficiosas, sería una medida contraria a la inflación y enriquecería la peseta.

Esas aplicaciones no pueden ser hechas en un régimen fundado sobre las prácticas del liberalismo económico, de las que el falangismo dice haber librado a España con la violenta purga de la Cruzada. Mas no hay tal. El liberalismo económico de moda en España es el más puro viejo estilo. Nada de meterse en dirigimos ni en planificaciones tendientes a modificar la estructura económica, nada de controles, nada de directrices estatales encaminadas a modificar las causas del atraso económico. Nada o muy poco que pueda malquistar la indolencia o la desprecupación del capitalismo. El capitalismo jamás hizo en España tan pingüe agosto como el que hoy hace con el francofalangismo. Aunque los sociólogos de la Falange gritan contra los abusos del capitalismo, en la seguridad de que tales gritos surten el mismo efecto que los ladridos de los perros al pálido disco lunar; aunque los jóvenes economistas de la escuela falangista denuncian con no muy abundante frecuencia los abusos monopolísticos del capitalismo español, la verdad es que se impone y acentúa cada día más poderosamente el *laissez faire* y la más bella de las anarquías en el área del comercio, de la industria, de las finanzas y de la agricultura.

Por eso un kilo de uva de Valais, comprado a los cultivadores levantados en 70 céntimos, se vende en Madrid a 6 pesetas —según informaba «Arriba» el 5 de diciembre de 1953. Por eso cuando los salarios han triplicado apenas (todas las ventajas incluidas), los precios hoy son múltiples por 9. Por eso, cuando la población obrera agrícola se muere de hambre y ha de emigrar de la tierra a las zonas industriales o simplemente urbanas para ganar un salario miserable, mal comer y vivir en cuevas o chabolas, hay una mala llamada crisis de superproducción. Por eso la balanza del comercio exterior arroja un déficit, en 1954, estimado por el valor de un gramo de oro, en 6.438.243.000 pesetas corrientes. Por eso el capitalismo ha soportado hasta hoy al régimen, lo soportará algún tiempo más, mientras sea posible seguir repartiendo dividendos substanciales, fruto de la explotación proletaria; pero no podrá continuar por mucho tiempo, pues ni lo podrá soportar la economía española ni la paciencia de la nación puede ser infinita.

Así, pues, los pretensos afanes del ministro de Comercio tienen la misma eficacia que un elocuente sermón oral ante sordos-mudos. Las medidas necesarias para aumentar el consumo, por pecar de dirigistas y ser inteligentes, no serán implantadas por el Gobierno del Caudillo. Tiene miedo a suscitar reacciones inamistosas en el campo capitalista. Como, por otra parte, el Gobierno se esfuerza en aumentar la productividad y la producción y, a fuerza de dar, alguna vez da en el clavo, resulta que se agudizará la crisis de superproducción, aumentarán los licenciamientos, por racionalización de la industria y saturación del mercado, y seguirá en pie, cada día más, el subconsumo, que si antes era la consecuencia de una producción insuficiente, hoy es la resultante del miserable valor de las remuneraciones salariales, reduciendo por mucho, cuando por poco, el Caudillo se las arregla siempre para hacer felices a los españoles.

Los baches de la Cruzada. — En el último Consejo de ministros que presidió el Caudillo —17 de junio—, fué autorizado el ministro de Hacienda para emitir 4.500 millones de deuda pública amortizable al 4 por ciento, 2.500 millones van a esos pozos sin fondo que el Instituto Nacional de Industria tiene distribuidos por toda España y cuyo modelo más perfecto y acabado es el complejo industrial

de Avilés, que, dicho sea de paso, no acaba de ser digerido por Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera y Fábrica de Mieres, temerosos de que el oligopolio del acero sufra irreparables quebrantos. Parte de la emisión de deuda pública está destinada al arreglo de la red de carreteras que, en unión de lo destinado a las mejoras de los ferrocarriles, construcción de obras hidráulicas y anticipo reintegrable para enjugar el déficit del Presupuesto del Meizén, recibe 663 millones de pesetas. Englobado en los 4.500 millones, parece esfuerzo de titanes, pero el lote para esos cuatro grupos de actividades no es grande, ni lo sería aunque se dedicase únicamente al arreglo de carreteras de cuyo estado sufre el turismo, la industria, el comercio y los españoles en general. Mas el daño es de mayor cuantía y más sensible en aquellas zonas que no son frecuentadas por los extranjeros, singularmente las rutas que son de vital importancia para la economía local, sucede, al igual que en otras regiones, en Asturias, conforme señala el corresponsal de «Arriba» mediante reciente crónica dedicada al estado de las carreteras de aquella industria región. De ella son los dos párrafos que a continuación copiamos: «Su paso por una vía —la de Cornellana— es tan difícil por los enormes baches que existen y que parecen embudos hechos por bombas de aviación, que el chófer ha de tener gran habilidad para no quedar en uno de ellos con camion, carga, etc... La anchura de esta carretera —un tráfico de carbón— no da para que se crucen dos camiones —en algunos puntos— sin hacer maniobras. Y como a un lado está la montaña y al otro el abismo, cuando se encuentran dos camiones en el

(Pasa a la tercera pag.)

Cena de despedida

Carlos VELEZ

El Comité de la Sección en Méjico de la Unión General de Trabajadores acordó dar una cena de despedida al compañero Carlos Velez, con motivo de marchar éste a Michigan, becado por la Universidad de aquel Estado norteamericano a fin de estudiar allí los usos pacíficos de la energía atómica, para los cuales dicho centro de enseñanza ha organizado una institución autónoma dotada de amplios medios económicos procedentes de aportaciones particulares.

Carlos Velez, que pertenece a las Juventudes Socialistas de España, es hijo de nuestro veterano correligionario Pedro Velez, secretario de aquella Sección de la UGT Elegido con otros dos muchachos de la emigración española en Méjico, disfrutó años atrás de una beca del Gobierno francés que le permitió cursar en París la carrera de ingeniero. De regreso a Méjico, ingresó en el cuerpo de directores técnicos de la Compañía de Luz y Fuerza de aquel país. Con el asentimiento de ésta, no obstante que habrá de ser larga su ausencia, ha aceptado la muy alta distinción que se le ha concedido.

La cena se celebró en el hotel Majestic el día 16 de junio, aniversario del viaje, asistiendo además de los directivos de la UGT, los de la Juventud. El presidente de ésta, doctor Molás, explicó lo que el acto significaba y suplicó a Indalecio Prieto que pronunciara unas palabras.

Las de nuestro viejo camarada fueron para decir que la misión encomendada a Carlos Velez, quien devota y proclamosamente viene dedicándose a las ciencias atómicas y electrónicas, no solamente honra al galardonado, sino también al Partido Socialista Obrero Español en el cual milita y a toda la emigración republicana. «Cuantos pertenecemos a su joven generación —añadió Prieto— van a vivir los comienzos de una era prodigiosa con repercusiones infinitamente superiores a las de la revolución industrial produci-

da por la máquina de vapor. Quienes pertenecemos a una generación anterior, ya agonizante, apenas si podremos colimbrar tamañas maravillas. Estas serán atalayadas por Velez desde las cumbres científicas que tan brillantemente viene escalando y otros de su edad las veréis, y disfrutaréis, desde el llano, y digo que las disfrutaréis porque tales prodigios conducirán inevitablemente al socialismo.» Terminó exhortando a su ilustre ingeniero a que cuando alcance, como seguramente alcanzará, cumbres más altas que las ya ocupadas por él, no olvide a sus compañeros de la llanura, es decir, a los obreros manuales con quienes hoy le une el vínculo del ideal socialista.

Formado con frases sencillas, pero elocuentes y conmovedoras, pronunció después un discurso Carlos Velez. Tras agradecer la manifestación de compañerismo de que se le había objeto, historió los orgenes y señaló las finalidades de los estudios atomísticos establecidos por la Universidad de Michigan y declaró que si esas finalidades no fueran exclusivamente pacíficas, él hubiera rechazado la beca, por muy provechosa que personalmente le resultara. Trazó a grandes rasgos las inmensas perspectivas que la ciencia atómica y la electrónica abren al mundo y, respondiendo a la exhortación de Prieto, aseguró que nunca abjurará la fe socialista, con cuyo ideal lograrán el mayor esplendor humano los nuevos descubrimientos científicos, añadiendo pensable que las ideas socialistas no sólo guían a los técnicos sino además a las masas obreras.

Velez, que fué cariñosamente ovacionado y a quien todos los conmensales abrazaron, es probable que asista en Ginebra el próximo mes de agosto a la gran exposición atómica, pues ha sido propuesto para formar parte de la Comisión mejicana que concurrirá a dicho magno certamen.

Ecós de España

Factores de optimismo

Por A. Guerra Rivera

TODO el mundo sabe que en nuestra lucha por la recuperación de España, hubo motivos justificados de entusiasmo, de confianza, de optimismo y de esperanzas fundamentadas en esa lógica natural emanada de la fe en la Razon y en la Justicia. España, ante la derrota del nazifascismo, tenía —y tiene aún — derechos indiscutibles a su liberación. Así fué convenido en la Conferencia de San Francisco y decretado en sesión plenaria de la ONU. Todo el mundo sabe también que después fuimos constantemente torturados por el escepticismo, las desilusiones y la desesperanza ante el logismo de los hechos consumados desde el exterior contra las libertades del pueblo español. Pero hubo un momento —entre otros muchos— de profunda inquietud: cuando las NN. UU., aceptando influencias inconfesables, anulaban las «recomendaciones» contra el régimen franquista y autorizaban el envío de embajadores a El Pardo.

«HUMILDAD Y ALTIVEZ»
Fué entonces cuando nuestro compañero Indalecio Prieto, con el título de «Humildad y altivez», publicó aquellas declaraciones saturadas de amargura y de justificación de nuestro optimismo. El concepto «democracia», en aquella ocasión, perdió todo su contenido. Fué entonces también cuando nos permitimos escribir en EL SOCIALISTA (28 de diciembre de 1950): «La hora actual de España —y la del Partido Socialista— no debe ser la hora de la humildad ni de la altivez ni del abatimiento. Es la hora de siempre: la hora de la lucha. Esa es la posición única... Esa es la realidad del momento. Y la realidad es que aún estamos y es-

taremos empeñados en una lucha sin fin, pero con una finalidad: la liberación de España. Esa lucha debe continuar sin optimismos infundados, sin pesimismo agobiantes, sin claudicaciones ni demoras, ni descansos ni desfallecimientos... y sea como sea. Sólo así, luchando sin tregua y con coraje y serenidad, nos libraremos de la humillación, conservaremos la altivez, salvaremos la dignidad y lograremos el triunfo.»

Y DE ESPAÑA ¿QUE?

El 22 de octubre de 1953, también escribimos en EL SOCIALISTA: «Muerte de Stalin. Múltiples y sorprendentes viajes en la política interior y exterior del Kremlin. Malestar creciente y subversivo en las Repúblicas satélites de la Unión Soviética. Crisis de prisioneros en Corea. Promesas moscovitas de posible reconciliación con los Estados occidentales. Intentos de «modus vivendi» entre ambos bloques de la guerra fría... Proyectos ambiciosos de paz universal y ansiosos anhelos de libertad en todos los pueblos oprimidos.»

Tal era, en síntesis, el panorama político-militar que se vislumbraba en aquellos momentos. Y por eso agregábamos: «La ingenuidad lanzó un suspiro de satisfacción, pensando en España... Has de los horizontes estarían el honroso título de ciudadanos. La Historia, por fin, entrará en la Era feliz de la Paz, de la Razon y de la Justicia. Y la ingenuidad siguió pensando: Pero y de España ¿que? Nadie le mencionó, como si no existiese, Mas España existe. Como dictadura execrable —franquismo— y como grande masa oprimida y ahorrada —el pueblo—. ¿Cuál de ambas Españas será convocada al futuro festín de la paz y de la libertad? La de Franco es incompatible para el caso. En cambio, el pueblo español —28 millones de habitantes— es un factor indispensable en el concierto universal, como entidad histórica, como nación soberana con derechos indiscutibles a la independencia y a la libertad. Mas ¿cómo aquí que la guerra fría sea recalcitrante; que Moscú anuncie la posesión de la bomba H, que en Norteamérica resurge el pánico, y que de nuevo se vislumbre otra posible y catástrofica conflagración mundial. Como consecuencia surge inopinadamente el Concordato Madrid-Vaticano y se firma, presuroso, el contrato Madrid-Washington. La ingenuidad, la pobre ingenuidad española, ante los hechos, hubo de reple-

garse entristecida. Pero la esperanza no se desvaneció jamás mientras subsista la España de las epeoyas, que es la nuestra. ¡Aunque divaguemos!»

LA ESPERANZA

Poco después, el 19 de noviembre de 1953, publicamos en EL SOCIALISTA un breve y modesto mensaje dirigido al V Congreso de la Unión General de Trabajadores en el exilio. En dicho mensaje insistíamos sobre los dos temas obligados: el Concordato y el con-

tubernio yanqui-franquista, Y agregábamos: «Estos hechos son demasiado monstruosos. Por su misma monstruosidad debieran estar condenados al fracaso... Convertir un pueblo esclavizado en combatiente por la libertad ajena es un sacratísimo sacrilegio sólo concebible por un completo de dictadores ante la pasividad de los pueblos cobardes. Desalentarnos por eso sería una claudicación. Para nosotros no ha llegado aún la hora del abatimiento ni del pesimismo. Ante este otro hecho —el de los dictadores y de los cobardes— aún nos queda una esperanza: el pueblo español. Todo el pueblo español. El sacrificado allí y el escarnecido acá en el destierro. Entre esa España desterrada también estáis vosotros, la Unión General de Trabajadores en el exilio. Y lo estáis como la más positiva de las esperanzas. Pero... ¿que es la esperanza? No es cierto que sea la filosofía de los impotentes. Es el acicate de la acción, el impulso que mueve a la lucha, el anhelo que conduce al triunfo, la antorcha que alumbrá las rutas del ideal. Y en este caso concreto, los caminos que nos conduzcan a España.»

SUS FACTORES

Esa esperanza —latente siempre en el pueblo español — ha sido recogida magníficamente por nuestro compañero Indalecio Prieto. La expuso ante el mundo en un extenso y elocuente discurso pronunciado en Méjico el 30 de abril. Sus ideas han resonado como un clarín de guerra que llama al combate, porque la hora del combate tal vez se aproxime y hay que prepararse a la batalla. Sus «factores», como él los llama, se fundamentan en el actual panorama político que nos circunda. Aquellos índices que se vislumbran cuando el armisticio de Corea —aunque luego se desvanecieron—, resurgen hoy con mayores probabilidades de efectividad. Los nubarrones

(Pasa a la tercera pag.)

Los socialistas alemanes y las clases medias

Por Hermann Veit

Diputado y miembro de la Ejecutiva del Partido Socialdemócrata Alemán

EL Partido Socialdemócrata alemán va a cumplir 90 años. Ha permanecido joven porque no se ha contentado con predicar ideales sino que también se ha preocupado de ponerlos en práctica. El Partido ha ido examinando constantemente sus principios constitutivos a la luz de los cambios económicos y de los acontecimientos sociales, ajustando a ellos su política.

El movimiento socialdemócrata ha sobrepasado el período de Carlos Marx. La visión y las conclusiones de Marx eran muy valiosas para un desarrollo social y humano, pero han de revisarse —y lo han sido— basándose en un progreso constante de análisis social que él fué uno de los primeros en poner en marcha.

Nuestros Congresos de postguerra en Dortmund y en Berlín han publicado los principios del programa económico y social de nuestro Partido, los cuales han sido adoptados casi por unanimidad. Esta unanimidad no es cosa nueva ni depende de los resultados de las elecciones. Ya en 1946, en Hannover, cuando el Partido Socialdemócrata (SPD) se reunió en Congreso por primera vez desde 1933, Kurt Schumacher indicaba la vía del Partido diciendo:

«Nuestras tareas históricas es ganar a las clases medias alemanas. Es nuestro objeto transformar esa realidad social que resulta de la guerra en conciencia política.»

Persiguiendo esta idea, el Congreso del año pasado en Berlín definió la actitud del SPD para con las clases medias.

OPOSICION DE LAS CLASES MEDIAS AL SPD

Sin embargo, existe una gran masa de oposición al SPD entre los miembros de las clases medias. Muchos temen que «huelva» a revolución, ignorando el hecho de que desde hace varias décadas el SPD ha rechazado el método revolucionario como incompatible con el establecimiento de una libre sociedad socialista.

Otros miran al SPD como un partido de obreros y piensan que rebajarían su dignidad juntándose a él. Deben comprender que su punto de vista supone toma de partido en una oposición de clases en la cual ellos luchan desde arriba.

clase o de una profesión. El SPD quiere a la vez poner un término a las diferencias de clase y establecer un orden económico y social conforme a las exigencias de la justicia social y de la dignidad humana.

Es el campeón de todos los que, sin tener la culpa, han de vivir en la ignorancia bajo un régimen que viola los preceptos cristianos.

En la sociedad a que aspiramos no habrá sitio para clases, pero sí lo habrá para una variedad de vocaciones y para su cooperación armónica.

El SPD no es un partido de intereses de un grupo. Su meta es servir a los intereses de la comunidad entera. Ningún sector del país debe ser autorizado a acumular riquezas negando los medios de una existencia decente a otro sector. Esta es la moral de San Martín. ¡Ojalá las Iglesias cristianas hiciesen de esto su obligación primera en vez de luchar por el poder y para controlar las escuelas!

Para nosotros, la cuestión de nuestra actitud con respecto a las clases medias no es un problema aislado, sino una parte de nuestro plan económico; una parte necesaria e indispensable de nuestro programa.

En nuestro Partido no pueden existir grupos que lo dividan en obreros, campesinos, clases medias e industriales, funcionando separadamente y oponiéndose unos a otros. Al contrario de los demás partidos, el nuestro tiene un programa comprensivo que suscriben todos los miembros; ofrece una perspectiva sana para el futuro de la sociedad entera.

ACTITUD SOCIALISTA PARA CON LA PROPIEDAD

Algunos pretenden que el SPD es hostil para con la propiedad. Sin embargo, el SPD reconoce enteramente la parte importante y verdaderamente indispensable que tiene la propiedad en las relaciones humanas y en las garantías de una libertad individual.

Pero la propiedad tiene una función sociológica. No es un fin en sí misma. Los que piensan esto tienen una opinión puramente materialista.

El SPD no se opone al derecho de propiedad como tal, aunque pida que en ciertas circunstancias la propiedad privada sea transformada en propiedad común. Esto, lo quiere para los casos en que la propiedad ha perdido su interés económico y cuando hay peligro de abuso político y de amenaza para las libertades democráticas.

Estas condiciones se refieren hoy únicamente a las grandes propiedades de las industrias fundamentales. La decisión del SPD de restringir el concepto de propiedad común aplicándolo sólo a esas industrias, no es una concesión táctica contraria a sus principios constitutivos. Tampoco debe ser considerada como un primer avance para apoyar en el ulterior peticiones en otros órdenes; pero no podemos decir dogmáticamente que no seguirán después otras reivindicaciones. La política de nuestro Partido está determinada por el deseo de impedir los abusos del poder económico, el deseo de constituir la economía de manera que sea una defensora del interés público y también de los intereses individuales.

El SPD, en su programa de acción, quiere ayudar y apoyar a las empresas de importancia pequeña y media. Esto no quiere decir que defienda la propiedad como institución, sino a un cierto grupo de comerciantes y hombres de negocios que poseen medios de producción. El SPD considera que debe apoyarlos, ya que su trabajo, sus capacidades y sus realizaciones individuales significan para ellos más que la propiedad, como tal y que el capitalismo en sí mismo.

EL CONTROL ECONOMICO UN MEDIO Y NO UN FIN

Desde siempre se ha afirmado de manera demagógica que el SPD quiere una economía basada sobre la coacción y el funcionamiento dirigido por órdenes de arriba; también se ha dicho que es afecto al sistema bastardo de economía dominado por funcionarios desde detrás de sus ventanillas, ante las cuales han de esperar las gentes en interminables colas.

Contra tal cosa, que nos den tan sólo plantear esta cuestión que siempre debemos repetir: ¿Quién es el responsable de la introducción de un sistema de control forzoso, dirigido desde arriba? Este sistema fué introducido por los nazis en una época en que el SPD no tenía ninguna influencia y que sus líderes representativos se hallaban en la cárcel o en campos de concentración.

Cualquiera persona sensata admitirá que después de la guerra los controles y las prohibiciones debían seguir, porque, además de la escasez de mercancías, teníamos un curso monetario arruinado.

Es verdad que después de la reforma monetaria nos oponemos a situarnos inmediatamente en una economía libre. Eramos más bien partidarios de un progreso prudente hacia una economía mercantil, porque queríamos impedir una explotación de la reforma monetaria por los que podrían haber acumulado «stocks».

Muchos artesanos independientes o comerciantes se hallaban privados de economías, del mismo modo que lo fueron los obreros, los empleados y los pequeños funcionarios.

«¿Cuál es, pues, la concepción económica del SPD y qué actitud ha adoptado para con esas clases medias? Antes de contestar a estas preguntas, tratemos de definir el término de «clases medias».

DEFINICION DEL TERMINO «CLASES MEDIAS»

El término es ambiguo, más útil para servir de «slogan» que para expresar una exacta fórmula económica. En el curso de la Historia su sentido ha cambiado varias veces. En la primera parte del siglo XIX, el término designaba a los propietarios pertenecientes a la burguesía; después fueron también incluidos los artesanos y los pequeños negociantes. A principios del siglo XX y en la era de Weimar, el término tomó un significado político y fué empleado refiriéndose a la parte de la población que cobraba rentas de un importe mediano y que poseía propiedades de un cierto valor; designaba también, por ejemplo, a los pequeños funcionarios, a los empleados de alto grado. Además se solía asociar con una actitud de base conservadora y con una inclinación hacia las ideas corporativas.

Aun en nuestros días se quiere identificar con frecuencia ciertas agrupaciones profesionales con las perspectivas políticas de las clases medias. Y así, olvidan hacer justicia, tanto a los reales intereses de esos grupos como a sus inclinaciones ideológicas.

(Pasa a la tercera pag.)

a estancia en Orán

del compañero Pascual Tomás

El viaje a Orán del compañero Pascual Tomás ha dado ocasión a numerosas manifestaciones de afecto hacia el secretario general de la UGT y hacia las Comisiones Ejecutivas que representaba. Al mismo tiempo, las informaciones y reuniones del citado compañero con las organizaciones de la ciudad oraguina han sido de gran utilidad.

A su llegada, Pascual Tomás visitó al señor Prefecto de Orán y fué recibido en los locales de la SFIO por los compañeros Begarra, vicepresidente de la Asamblea de la Unión Francesa, y Rabier, diputado a la Asamblea Nacional. Asimismo fué cordialmente recibido por la dirección del periódico «Orán Republicain».

Una reunión conjunta con los Comités de Orán —Partido, Unión y Juventudes— inició los trabajos del compañero Tomás, quien al día siguiente —el 10— pronunció una conferencia especialmente dedicada a los jóvenes, seguida de gran atención por gran número de militantes juveniles y veteranos.

Al día siguiente, y entre dos sesiones del Congreso departamental, tuvo lugar una reunión de información para los afiliados. El compañero Tomás contestó ampliamente a las abundantes preguntas que tanto sobre problemas nacionales como internacionales se le dirigieron.

El domingo, y próximo a finalizar el Congreso, se organizó una comida en el restaurante «La Rotonde», a la que asistieron alrededor de 80 comensales y que transcurreó en un ambiente de fraternal camaradería. A los postres, fué invitado a dirigir la palabra M. Alex Guenoun, director adjunto de «Orán Republicain», quien con frases henchidas de emoción recordó que

sólo una República democrática española no puede crear problemas a Francia al otro lado de los Pirineos. Pascual Tomás le contestó agradeciendo la solidaridad de los demócratas franceses y señalando la admiración que por Francia sentimos los socialistas y ugetistas españoles.

La sesión de clausura del Congreso comportaba un acto público en el cual el infatigable orador que es Pascual Tomás explicó acertadamente los problemas sindicales mundiales en relación con la política internacional y la situación española. En numerosas ocasiones fué interrumpido por los aplausos de los asistentes.

No quisieron los militantes de Orán dejar partir hacia Cuzublanca a nuestro compañero sin unir un último homenaje de despedida a los ya recibidos por él. Un aperitivo en nuestra casa, en un ambiente animado y familiar le fué ofrecido por las mujeres del Partido y de la Unión y los jóvenes socialistas. Lo presidió el compañero León, que había dirigido los debates del Congreso con gran acierto, y refrendaron el ofrecimiento la compañera Amparo Bernal, por las mujeres socialistas; Daniel Moreno por los jóvenes; Cuhí por la Unión General; y Zaragoza y Márquez por el PSOE. Pascual Tomás agradeció el homenaje con unas palabras emocionadas, llenas de nostalgia por los hechos pasados que recordó y de fe inquebrantable en el porvenir.

El diario «Orán Republicain», el más ardiente defensor de la causa de la libertad de España, ha publicado extensas informaciones sobre el Congreso, así como una versión del discurso de clausura de Pascual Tomás. — O.

(Pasa a la tercera pag.)

Cruz y raya

EL MARISCAL Y LOS «JUQUETES»

El mundo está lleno de parados. El que ignora ¿quién dice que el militar mejor retribuido del mundo es el mariscal Jukov?

El mundo está lleno de parados. El que ignora ¿quién dice que el militar mejor retribuido del mundo es el mariscal Jukov? El mundo está lleno de parados. El que ignora ¿quién dice que el militar mejor retribuido del mundo es el mariscal Jukov?

PEATONES, UNIOS!

En Italia, donde no existe límite de velocidad para los automovilistas, los peatones se han unido para defender sus derechos.

OFICIOS DE MUJERES

Estadísticas recientes muestran que la independencia conseguida por la mujer francesa después de la guerra no es una palabra vana; las profesiones liberales, en particular, dan grandes cifras para el bello sexo: tres millones de mujeres; son jefes de servicio o de empresa; hay 35 creadoras de caballos, 33 astrónomas y 4 clowns. Sin hablar de 7 ingenieras y 295 jefes de estación!

NADIE QUIERE LAS PINTURAS DE HITLER

Las acuarelas de Hitler no encuentran comprador. El Gobierno italiano, que las posee, ha tratado de devolverlas al Gobierno de Bonn, el cual no las quiere.

No sabiendo qué hacer con ellas, el señor Martino, ministro de Asuntos Exteriores italiano, ha propuesto a la República Federal la organización en común de una exposición itinerante, con estas acuarelas y emplear las recaudaciones que se logren en indemnizar a ciertas víctimas del nazismo.